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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PERMANENTE DE 

VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 

MEIO AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO 

DIA ONZE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE. (11-11-2019). 

Ao décimo primeiro dia do mês de novembro de dois mil e dezenove, na 

Câmara Municipal de Mariana, às dez horas e vinte e seis minutos, realizou-se 

a Trigésima Oitava Reunião da Comissão Permanente de Viação, Obras 

Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e Meio Ambiente (Presidente: 

Marcelo Macedo; Vice-presidente: Deyvson Ribeiro; Vogal: Gerson Cunha). 

Atendendo a solicitação do vereador Deyvson Ribeiro foi convocado o Senhor 

Amarido Teixeira, Diretor do SAAE, para tratar sobre: a Resolução nº 016 de 

nove de outubro de dois mil e dezenove, o que foi acordado junto ao CISAB- 

Consórcio Intermunicipal de Saneamento Básico da Zona da Mata de Minas 

Gerais, com relação à redução dos valores das multas pelo desperdício de 

água conforme acordado em reunião da Comissão de Viação e Obras Públicas, 

Agricultura, Indústria, Comércio e Meio Ambiente da Câmara de Mariana. E 

convocação dos Senhores Fábio Vieira, Secretário Municipal de Obras. Sendo 

Convidados os Senhores José Pereira, Subsecretário de Serviços Urbanos e o 

Senhor Jamilson Jorge da Silva, Servidor da Prefeitura Municipal de Mariana 

para tratarem sobre a situação da obra em frente a policlínica do Distrito de 

Monsenhor Horta. Estiveram Presentes: o Senhor Jamilson Jorge, o Senhor 

José Pereira, a Senhora Ana Paula da Silva, o Senhor Amarildo Júnior e a 

Senhora Alessandra Alves Nobre. ABERTURA: o Presidente da Comissão 

Marcelo Macedo deu início aos trabalhos solicitando a dispensa da leitura da 

Ata da Reunião da Comissão de Obras Públicas Agricultura, Indúsitria, 

Comércio e Meio Ambiente, ocorrida aos seis de novembro de dois mil e 

dezenove, afirmando sua leitura na próxima reunião. COMUNICAÇÃO: o 

presidente da Comissão, Marcelo Monteiro Macedo, solicitou ao vereador 

Deyvson Ribeiro a Leitura do Oficio de Convocação e das Correspondências. O 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo, registrou a presença da Vereadora 

Daniely Alves, passando a palavra para o Vereador Deyvson Ribeiro para os 

devidos questionamentos. Com a palavra, o vereador Deyson Ribeiro, 

questionou aos representantes do SAAE sobre a conversa realizada com o 

CISAB a respeito da progressividade da aplicação das multas para O 

desperdício de água, perguntando se já entraram em acordo com o CISAB 

para diminuição do valor da multa e como estava o andamento, questionando 

da vigência da multa e se já estava valendo a sua aplicação no município. 

Onde o Senhor Amarildo Teixeira, cumprimentou a todos respondendo que 

realizaram a solicitação junto ao Órgão Regulador, onde informou que como já 

havia a nota a respeito da aplicação da multa por desperdício de água a partir 

do dia primeiro de novembro as notificações estariam vigentes, porém, haveria 

uma nova adequação, com um novo parâmetro quanto à aplicação das multas. 

Dizendo, ainda, estarem aguardango apenas um posicionamento oficial da 

Agência Reguladora. Informando Áue a aplicação da multa será escalonada. 

L/W 
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Sendo a primeira multa reduzida em um quarto do que estava previsto 

inicialmente. O vereador Deyvson Ribeiro agradeceu pela atenção dispensada 

pelo Senhor Amarildo Teixeira em atender as demandas do município. Dizendo 

aguardar para que a resposta do CISAB seja positiva, com o intuito da multa ter 

o objetivo de reeducar a população e que a administração seja cada vez 

melhor para podermos dar uma vida digna para a população marianense. 

Questionando, ainda, sobre o tempo para resposta do CISAB. Com a palavra, 

a Senhora Ana Paula da Silva informou do bom relacionamento com o CISAB 

para a solução da proposta que adeque a realidade do município, informando 

que o Conselho da Agencia Reguladora se reúne uma vez ao mês, sendo 

necessário esse tempo para a resposta do ofício que foi encaminhado. 

Informando, também, de uma nova divulgação, a toda população, quando 

esses novos valores estiverem definidos e vigentes. Se comprometendo a 

trazer à Casa, de forma prévia, os novos valores definidos para a aplicação da 

multa, assim que chegar a Nova Resolução que autorize a aplicação das 

mesmas. A vereadora Daniely Aves, aproveitou para afirmar com oS 

representantes do SAAE sobre a aplicação das notificações. Esclarecendo que 

a partir do momento que o CISAB estabelecer, pela Resolução, os novos 

valores, a partir do escalonamento dos valores, se aquelas notificações já 

emitidas a partir do dia primeiro de novembro de dois mil e dezenove 

posteriormente receberão os valores das multas a serem pagas. Sendo 

afirmado pela Senhora Ana Paula Silva que a Resolução entrará em vigor na 

data de sua publicação, onde os valores das multas não iriam retroagir as 

notificações estabelecidas apos o dia primeiro de novembro, mantendo o apelo 

à população que evite o desperdício de água. O Presidente da Comissão, 

Marcelo Monteiro Macedo, aproveitou a oportunidade para fazer agradecimento 

em relação ao atendimento a Rua da Ilha, onde os moradores já estavam sem 

agua há muito tempo devido aos problemas na tubulação, informando da 

satisfação dos moradores. Vindo a cobrar do Senhor Amarildo Teixeira, mais 

uma vez, sobre a qualidade da água no distrito de Monsenhor Horta, que ainda 

esta pendente. E da necessidade em se dar uma resposta à comunidade. 

Solicitando ao Senhor Amarildo Teixeira o seu retorno à comunidade. O 

vereador Deyson Ribeiro, disse que realizou uma visita no distrito de 

Monsenhor Horta e pode perceber os anseios da população com relação à 

água, solicitando uma atenção do Senhor Amarildo Teixeira para a resolução 

definitiva dessa questão. Informando, também, da Visita Técnica ao Distrito 

onde houve a cobrança sobre a obra no Distrito de Monsenhor Horta, em frente 

à Policlínica, demostrando sua preocupação com relação ao período das 

chuvas solicitando providências para atender a população, a respeito da 

colocação de cabresto na “cabeça da manilha”, para proteção. Sendo 

informado pelo Senhor José Pereira Neto que as providências estão sendo 

tomadas, informando de algumas baixas com os pedreiros que estão à frente 

dos serviços das obras, o que acabou atrasando a conclusão da Obra no 

distrito. Dizendo de um prazo de vinte um dias para conclusão das obras em 

frente à policlínica. O vereador Deyvyson Ribeiro questionou a respeito da obra 

em frente ao CRIA que dura maigde duas semanas. Perguntando sobre a sua 
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conclusão. Sendo questionado, ainda, pelo vereador Deyvson Ribeiro do 

número de pedreiros prestando serviços em nosso município. Sendo informado 

serem apenas sete pedreiros para atender todo o município, incluindo os 

distritos. O vereador Gerson Cunha, questionou o número de pessoas 

beneficiadas pelo regime semiaberto que estão prestando serviços no 

município. O vereador Deyvson Ribeiro solicitou deliberação do Presidente da 

Comissão de Obras para a próxima reunião, na próxima semana, para 

convocação dos Secretários responsáveis para que venha ao Plenário explicar 

sobre a liberação dos projetos, tendo em vista, ao efetivo de arquitetos que 

chegou a Secretaria com parceria da Fundação Renova. Para saberem 

quantos projetos já foram liberados e como está o andamento dos projetos na 

prefeitura, para agilizarem os projetos que estão parados no município. Com a 

palavra, a vereadora Daniely Alves questionou sobre a falta de água no bairro 

Jardim dos Inconfidentes e o Vereador Deyvson Ribeiro questionou sobre a 

falta d'água no Bairro Vila Maquiné, que se encontram sem água há mais de 

quatro dias mesmo com comprovação da caixa d'água estar cheia. O vereador 

Gerson Cunha informou de dois requerimentos de sua autoria, questionando a 

suas realizações, agradecendo pelo fato dos moradores perto do “porteira de 

minas” que serão beneficiados com o abastecimento de água. Por sua vez, o 

presidente da Comissão Marcelo Monteiro Macedo frisou da importância de 

finalizar a obra no distrito de Monsenhor Horta antes do período das chuvas. 

Informando de vários requerimentos e da necessidade de se priorizarem 

demandas no distrito de Monsenhor Horta, devido à necessidade e o decurso e 

tempo das solicitações. Informando dos PROs protocolados na prefeitura, com 

anexos fotográficos, solicitando ao Senhor José Pereira Neto a tomada de 

providências. Dizendo, ainda, da necessidade da Presença do Poder Púbico no 

Distrito de Monsenhor Horta, principalmente em um momento tão delicado que 

o distrito passa com o trânsito de várias pessoas para as obras de Paracatu, 

alertando para a questão social após as Obras de reassentamento. O Senhor 

José Pereira agradeceu o reconhecimento da equipe no município justificando 

a redução dos contratados que acabou prejudicando a realização de inúmeros 

serviços, principalmente nos distritos de Monsenhor Horta e Aguas Claras, 

dizendo que estão reestruturando as equipes para atender aos distritos, o que 

permitirá acelerar as demandas. O vereador Deyvson Ribeiro realizou mais um 

pedido, tendo em vista a deliberação do Presidente da Comissão Marcelo 

Monteiro Macedo, que os Secretários responsáveis viesses na próxima 

segunda feira, informar sobre o andamento dos projetos parados no município, 

solicitando a presença do Senhor José Pereira Neto, para apresentação da 

nova equipe de trabalho, para que a Casa desse sua contribuição na medida 

do possível. Deliberação realizada pelo Presidente da Comissão, Marcelo 

Monteiro Macedo, da Convocação do Secretário Fábio Vieira, para 

esclarecimentos dos mais de cento e trinta projetos parados e dos servidores 

contratados em parceria com a Fundação Renova com o objetivo de agilizarem 

a aprovação dos projetos. O vereador Deyvson Ribeiro, completando o seu 

pedido solicitou o envio a Casa dg nome das pessoas contratadas, com a 

qualificação de cada profissional. É o número de projetos/ alvarás já liberados. 
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Solicitando o envio de Relatório com explicação do que essas pessoas 

contratadas já fizeram para o município. Completando a solicitação do 
Vereador Deyvson Ribeiro, conforme o TAC firmado e o compromisso da 

Fundação Renova com o município de Mariana, a vereadora Daniely Alves 

solicitou que junto as informações dos novos contratados, constasse a 

especificação da porcentagem dos contratados em Mariana, para saber se foi 

dada oportunidade aos profissionais da nossa cidade, tendo em vista ao 
compromisso firmado pela Fundação Renova em ser setenta por cento das 

contratações, mão e obra local. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a 

tratar, o Presidente encerrou a Reunião às doze horas,. 


